

傳承與創新並進新時代 僑中校友會慶母校102週年暨 教育基金會職員就職典禮

本報訊：2025年6月22日中午時分，東海皇宮酒家華燈璀璨、喜氣洋洋，菲律賓僑中學院校友會隆重慶祝母校創建102週年大典，並舉行教育基金會新屆職員就職典禮。盛會以《傳承與創新並進新時代》為主題，匯聚海內外校友、社會賢達與貴賓嘉賓，場面熱烈，氣氛莊重，充分展現了「僑中人」薪火相傳、砥礪奮進的精神風貌。

典禮由施夢嵐與邵燦培校友聯袂主持，在僑中學院民樂團奏響樂曲與龍獅獻瑞的熱鬧氛圍中揭開序幕。隨後，全場莊嚴奏唱菲律賓國歌、中國國歌及僑中學院校歌，展現莊重與敬意。

校友會理事長陳怡哲校友首先發表歡迎辭。他回顧僑中學院的輝煌歷程，讚譽母校歷經百載春秋，桃李芬芳，為社會培育無數英才。他強調「僑中人」一脈相承的使命感與凝聚力，並表示，校友們秉承「團結校友、發展母校」的宗旨，始終關心母校、無私奉獻，不僅促進華文教育，也實踐母校「勉為中外文明做嚮導」的神聖使命。正值102週年校慶，他期許母校繼續發揚優良傳統，與時俱進、開拓進取，在中、英、菲教育教學等方面百尺竿頭，更進一步！最後，陳怡哲以「長江破浪會有時，直掛雲帆濟滄海」之志勉勵全體校友：鬥志昂揚向前進，共襄盛舉創輝煌！

隨後，校友會秘書長施德錦校友隆重介紹主賓席嘉賓，場內掌聲雷動，氣氛熱烈。接著由校董會董事長黃瑞昭校友致辭，他指出，母校僑中始終秉持「培育兼具中菲文化素養之人才」的宗旨，歷經百餘年辦學歷程，凝聚代代「僑中人」開拓進取、敢為人先的精神，致力推動華文教育，弘揚中華文化，並在歷任校董、師長及海內外校友的同心努力下，孕育出無數社會棟樑。黃瑞昭也高度讚揚歷屆校友愛校護校、慷慨捐資，持續優化教學環境，並透過獎助學積極回饋母校，為培育英才打下堅實基礎。展望未來，他勉勵全體「僑中人」接續使命，堅定前行，銳意進取，讓母校在新百年里枝繁葉茂、宏圖大展，輝煌永鑄。

在莊嚴的宣誓環節中，新屆教育基金會職員於校董會董事長黃瑞昭校友監誓下宣讀誓詞，莊重而堅定，象徵著責任與使命的承擔。新任教育基金會董事長李麗芬校友隨即發表就職詞。她表示，教育是人類發展的根基，也是一個國家繁榮的保證，而華文教育更肩負促進中菲文化交流的重要使命。她指出，教育基金會的設立正是為了推動母校教學資源的改善與發展。她感念老一輩優秀校友「你一磚、我一瓦」的無私奉獻，共同奠定基金會穩固根基，並呼籲新一屆成員共同拓展校友資源，凝聚愛校力量，傳承僑中精神，共繪母校未來藍圖。

貴賓致辭環節中，中國駐菲律賓大使館曹凱文領事、菲



華商聯總會（商總）理事長林榮輝先生及華僑善舉總會董事長盧祖蔭先生先後發言，一致肯定僑中學院對華文教育的貢獻，並勉勵校友持續促進中菲文化與教育交流。

僑中學院校長黃琬蓉博士在致詞中，詳述學校102年來歷經五個階段發展，從借校舍、易校址，到如今涵蓋基礎、中等及高等教育的綜合華校，並榮獲海外「華文教育示範學校」稱號，皆凝聚了歷屆師長與校友的心血與奉獻。她強調，學校將繼續以中、英、菲三語教育為辦學核心，積極弘揚中華文化，踐行「勉為中外文明做嚮導」的校訓，並特別致謝校董會、校友會及教育基金會長年來的無私支持與奉獻，為母校辦學條件的提升與長足發展提供了堅實後盾，並期許全體「僑中人」攜手共進，繼往開來，共譜僑中更輝煌燦爛的新篇章。

在表揚政府會考傑出校友後，校友會副理事長陳祖從博士代表全體校友致以感謝之詞，誠摯致謝母校、校董會、教育基金會及各界來賓的鼎力支持。

餘興節目異彩紛呈，整個環節由楊怡晶與陳洋洋校友主持。僑中民樂團、戲劇社、舞蹈組、合唱團、鼓藝隊等精心演出，為慶典添彩；特別壓軸的《僑中力量》大合唱與幸運抽獎，將現場氣氛推向高潮，歡聲笑語此起彼落。

整場活動氣氛熱烈而溫馨，凝聚著僑中人對母校的深情與敬意。典禮圓滿落幕之際，與會者紛紛合影留念，共同見證這段光輝歷程，展望僑中學院更加燦爛的未來。

圖片說明：上排小圖左至右，上至下依次為曹凱文、黃瑞昭、陳怡哲、李麗芬、林榮輝、盧祖蔭、黃琬蓉、陳祖從、施德錦和顏長江。第二排左圖為僑中教育基金會職員的宣誓就職典禮。第三排左圖為致謝黃瑞昭的儀式；中圖為致謝曹凱文的儀式；右圖為致謝林榮輝的儀式。第四排左圖為華僑善舉總會的領導；致謝盧祖蔭的儀式；施嘉騏（左二）等嘉賓的合影。第五排為校方、校董會、校友會及基金會領導與政府會考傑出校友的合影。下排為全體新屆教育基金會職員與嘉賓的合影。

<本報記者Celia Ramos>